

越南教育部解釋停止舉辦國際外語認證考試之原因

駐胡志明市辦事處教育組

越南教育部宣布停止各組織/單位舉辦外語能力認證考試，是因為未按規定準備或完成資料申請越南教育部批准決定。

2022年11月10日下午，教育部副部長阮友度(Nguyễn Hữu Độ)表示，部分單位停止舉辦雅思(IELTS)考試，引發輿論嘩然。阮副部長表示，近年來，雙方合作舉辦認證考試，特別是外語能力考試，在規模、形式、語言等方面都有發展的趨勢。該考試滿足了考生對外語認證的需求，便於民眾、企業和招聘機構對員工的外語能力進行判斷。

除了積極的方面，在越南舉辦外語認證考試也有許多不足之處。事實上，近年來在越南舉辦外語認證考試的合作活動已很廣泛，證書種類多，語言多，但品質控制有待提升。

在越南舉辦外語認證考試的合作，主要根據外國合作夥伴的規定，沒有完全遵守與越南考試機構相關的條件和標準(在設施、設備、考試人員、監督等方面)之規定，導致國內外媒體反映了一些負面影響，如：代考、作弊、偽造假證件等。這些負面因素造成不良輿論，不但影響持證人權益，且嚴重影響認真執行考試及舉辦考試組織的權益。

為執行中央政府之第 86/2018/ND-CP 號法令與教育部第 11/2022/TT-BGDĐT 號通告，教育部正在審核外語考試的申請。

阮副部長表示，雖然教育部通過多種形式(直接、間接、電話、電子郵件等)協助申請單位。然而，至今，許多考試機構的申請文件的準備工作並沒有得到要求，尤其是對品質保證的要求。

若相關申請單位的法律地位沒有明確，或該計畫的內容不充分，因此教育部沒有足夠的理由批准與公開披露以供社會監督。申請的組織/單位要對越南法律尊重和遵守。

申請文件包括核准聯合舉辦外語能力認證考試的申請，根據本法令附錄中的第 08 號表格。越南舉辦考試機構與外語能力評估機構之間的協議或合約；相關法律地位的書面確認；根據與法令一起頒布

的附錄中的第 09 號表格製定的頒發外語能力證書考試的組織方案。

關於核准時間，阮副部長表示：「如果申請資料文件符合要求，教育培訓部將盡快處理，以確保符合現行規定（第 86/2018 號法令規定的評估和批准時間為 20 天）」。經批准後，教育部將在網站 <http://moet.gov.vn> 公開發布，供民眾了解，選擇合適的機構參加考試，並讓社會參與監測。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2022 年 11 月 10 日，青年電子報；發稿單位：駐胡志明市辦事處教育組
<https://thanhnien.vn/bo-gd-dt-ly-giai-nguyen-nhan-dung-to-chuc-thi-chung-chi-ngoai-quoc-te-post1519966.html>

